

# 美塔谈判成果有限 未来面临多重困难

新华社北京10月11日电 (记者史先涛)由阿富汗塔利班主导的阿临时政府与美国政府代表9日和10日在卡塔尔首都多哈举行了为期两天的谈判,这是自美军8月底撤出阿富汗以来美塔双方首次直接谈判。

分析人士指出,美塔举行此次谈判是出于各自需求,虽然双方谈判后的表态相对积极,但实质性成果有限。由于双方缺乏互信,今后谈判要取得实际进展还面临诸多困难。

## 各有所需

美国国务院发言人普赖斯10日晚发表声明说,美方在会晤中重点涉及了安全、恐怖主义和人权问题,以及美国等外国公民和此前与美方合作的阿富汗人的安全通行问题。双方还讨论了美国直接向阿富汗人民提供人道主义援助事项。阿临时政府外

交部也表示,美方称将向阿富汗提供人道主义援助,并为其他人道组织运送援助物资提供便利,阿临时政府对此表示欢迎。

分析人士指出,美国和塔利班能够顺利举行此次谈判,并且有关公开表态都相对积极,其中的重要原因是双方各有所需。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说,塔利班要解决目前面临的诸多问题都离不开美国。比如国际承认问题,如果没有美国带头,很多西方国家不会承认塔利班政权;塔利班目前还在美国财政部的制裁名单上,美国冻结了阿富汗的海外资产。与此同时,美国目前对塔利班方面也有诉求,其中最重要的就是反恐,而且美国从阿富汗安全撤出本国及其他国家人员也离不开塔利班的合作。

美国与塔利班曾在多哈进行多次谈判。兰州大学阿富汗研究中心主

任朱永彪认为,此次谈判是美国与塔利班此前在多哈对话并于去年2月签署“和平协议”的延续。这次会谈的意义在于,美塔在阿富汗政局发生变动后有了首次正式接触。

## 困难重重

分析人士指出,尽管美国和塔利班会谈后表态积极,但并不意味着会谈取得了实质性进展,未来在美方解除制裁、承认塔利班政权以及双方反恐合作等问题上都存在很多困难。卡塔尔半岛电视台此前的报道也认为,美国和塔利班的要价存在相当大的“鸿沟”。

英国《泰晤士报》报道,美方在谈判中拒绝了塔利班提出的解冻数十亿美元资产的要求。朱永彪指出,美国在解冻阿富汗海外资产方面立场比较强硬,可能将视塔利班履行对美安全承诺的情况确定对此事的态度。在承认阿富汗塔利班临时政府

方面,这次谈判也没有取得成果。美国已明确表示,此次会谈不是承认塔利班政权的序曲。美国国务院发言人日前表示,此次会谈不是关于承认塔利班的。朱永彪说,在承认塔利班政权问题上,美国面临的国内外压力较大,在目前情况下,美国不会带头承认塔利班。王世达认为,美国将把承认塔利班政权作为筹码,以此向塔利班施压,迫使其做出让步。

对于美方看重的反恐合作问题,塔利班的立场也比较强硬。有报道说,塔利班在谈判期间表示将致力于确保极端分子不会利用阿富汗土地对其他国家发动袭击,但塔利班不愿与美国合作打击极端组织“伊斯兰国”。塔利班发言人沙欣9日说,塔利班有能力“独立应对”该组织。

朱永彪认为,塔利班并不信任美国,尤其不信任美国情报机构,担心美方会趁机扰乱阿富汗局势,所以拒绝与美国合作打击“伊斯兰国”。



## 山西:雨后文物修缮忙

10月12日,工作人员在太原市晋祠博物馆搬运修缮材料。

近日,受持续强降雨影响,山西各地有1700余处不可移动文物不同程度出现险情。目前,山西省文物局正在开展抢险修缮工作。 新华社记者 曹阳 摄

## 我国竹林面积超过1亿亩

据新华社电 我国竹林面积超过1亿亩,年产值近3200亿元,从业人员超过1500万人,人均年收入超过1万元。这是国家林草局生态保护修复司副司长黄正秋在10月12日于四川省宜宾市举行的第十一届中国竹文化节新闻发布会上介绍的。

黄正秋说,我国竹林面积、竹材蓄积、产品质量、生产效益和出口创汇均居世界前列;竹产业已经成为我国现代林草业重要的组成部分,是建设美丽中国的生态产业,是促进人与自然和谐共生的绿色产业,是助力乡村振兴的富民产业。

即将于10月19日至21日在四川省宜宾市举办的第十一届中国竹文化节,将是一场促进我国竹产业高质量发展的高峰对话。据黄正秋介绍,本届竹文化节邀请了来自行业管理部门、重点竹产区、科研院所、企业的代表和国际专业人士齐聚一堂,共同为竹产业发展协商研讨、建言献策。

同时,竹文化节上还将集中展示我国竹产业新设备、新工艺、新产品。全国重点竹产区的15个省份128家企业参与线上和现场展示,涉及竹家具、板材、造纸、纤维、餐饮、活性炭等全产业链的8大类500多种新优特产品。

## 坦桑尼亚总统表示:

## 愿推动坦中关系迈上新水平

新华社达累斯萨拉姆10月11日电 (记者 谢昊)坦桑尼亚总统哈桑11日表示,坦中友谊由两国老一辈领导人亲手缔造,愿继续同中方一道,推动两国关系迈上新水平。

哈桑当天在首都多多马接受中国新任驻坦桑尼亚大使陈明健递交国书时说,感谢中国政府和人民对坦国家发展建设提供大力支持和无私

援助。

陈明健表示,中坦传统友谊深厚,历经国际风云变幻考验。近年来,两国政治互信持续深化,双方在涉及彼此核心利益问题上相互支持,各领域务实合作成果丰硕。中方愿同坦方全面加强双边友好互利合作,推动中坦全面合作伙伴关系不断取得新发展,造福两国和两国人民。



## 突尼斯总理组建新政府

当地时间10月11日,突尼斯总统赛义德(前中)在首都突尼斯市和总理娜杰拉·布登·拉马丹(前排左三)及新政府成员合影。

突尼斯总理娜杰拉·布登·拉马丹11日宣布组建新政府,并向总统赛义德宣誓就职。娜杰拉的新政府由24名部长和1名外交国务秘书组成,其中包括9名女性。 新华社发